

ZEMPLEN.

Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE

(Megjelenik minden vasárnap.)

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 „
Negyedévre 1 frt 50 kr
Bérmentelen levelek csak ismert keszektől fogadtatnak el.
Észhatoz nem adatnak vissza.
Egyes szám ára 20 kr.
A nyilatkozásban minden garandors díja 20 kr.

HIRDETÉSI DÍJ:
Hivatalos hirdetések: Minden egyes sor után 1 kr.
Asonfelül bélyeg 30 kr.
Kiemelt, díszbetűt a körzettel ellátott hirdetésekért termékek szerint, minden centiméter után 3 kr. számítatik.
Állandó hirdetéseknek kedvezmény nyújtatik.
Hirdetések a „Zemplén” nyomdájába küldendők.

HIVATALOS RÉSZ.

6. eln. sz. *Zemplén vármegye alispánjától.*
Körlevél.

T. Zemplén vármegye bizottsági tagjait tisztelettel felkérem, hogy az 1887. évi január hó 31-én, d. e. 10 órakor S.-a.-Ujhelyben tartandó rendkívüli közgyűlésre megjelenni sziveskedjenek.

Ennek tárgyai lesznek:

1. A katonai elszállásolás és átvonulás által egyes községek tulkiadásának fedeztetésére az 1879. XXXVII. tc. 4. §-a értelmében megszavazandó pótadó.

2. A megyei tisztikar és segédszemélyzete nyugdíj-intézete alapszabályainak módosítása.

3. A közigazgatási bizottság véleményes előterjesztése azon birtok-maximumának kérdésében, a mely mellett a hadkötelesek felszólamlási és elbocsájtási igényök alaposnak lenne tekintendő.

4. A belügyi nm. minisztérium f. hó 8-án kelt 1176. sz. k. intézvénye a megye monographiájára megszavazott 1000 frt tárgyában. (8101/86.)

S.-a.-Ujhelyben, 1887. évi január hó 14.

Matolai Etele,
alispán.

16686. sz. *Zemplénvármegye alispánjától.*

I.

10 főszoigabiró urnak.

Közhirretétel végett tudatom tekintetes főszoigabiró urakkal, hogy Sáros vármegye alispánjának folyó évi 15658. és 15659. szám alatt kelt átirata szerint, Bogdány község szarvasmarha és sertésállományára elrendelt vesztegzár feloldatott.

S.-a.-Ujhely, 1886. dec. 11.

II.

15551. A község tudomására hozatala végett tudatom a tekintetes főszoigabiró urakkal, hogy az egyévesi önkénytesi szolgálatra jogosított

TÁRCA.

A közvacsora.

S.-a.-Ujhelyt, jan. 8.

— A „Zemplén” eredeti tárcája. —

Csak egy forintot fizetsz, s benn vagy a paradicsomban. Vagy mit is mondok! paradicsomszerű értelemben, hol igéző hölgyek kínálják szolgálatkészségüket. Az egyik edelt hoz számodra, a másik habzó pezsgővel tölti meg poharadat, a harmadik teát vagy fekete kávé tesz eléd, a negyedik szivarral lát el.

S mindezt még csak nem is kell valami mélyen belenyulni tárcádba, megvan mindennek a szabott ára. Egy pecsenye 30 kr. Adsz 1 forintot, kerek 70 krt kapsz vissza, mit természetesen igaz „gentlement” módjára nagylelkűen visszautasítsz. Szigoruan rendreutasitanak, hogy itt nagylelkűségnek nincs helye. Tessék azt másutt gyakorolni. Egy jó ötleted támad s azt mondod, hogy a kijáró felületet „trinkgeld”-re szántad. Mit? Trinkgeld? De most szaladj, mert rögtön kikapsz.

En megvallom, kissé anyagias gondolkozásu ember vagyok. Pl. jobb szeretem magam előtt a sült csirkét nézni, mint csendes éjjelen a csillagok tündöklésén elmerengni. Mikor végig néztem az éttermen s láttam a vendégek roppant tömegét, azt gondoltam: édes istenem, milyen jó volna egy ilyen étterem tulajdonosa lenni,

egyének a cs. és kir. közös hadügyminisztérium folyó évi 2058. szám alatt kelt rendeletéhez képest saját költségükön való szolgálatra ezentul a szekerészeti osztályhoz is felvétetnek, s hogy tartalékos tisztizsgájok letételére Bécs, Prága és Budapesten kívül Grác, Zágráb, Innsbruck, Josefstadt, Temesvár, Kassa és Szeben.
S.-a.-Ujhely, 1886. decz. 14.

III.

16594. Köröztetés és eredmény esetén jelentéstétel végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1886. december 17.

(Másolat.) s.-a.-ujhelyi járás főszoigabirójától. 4508. k. i. sz. Tekintetes alispán ur! Krasni István boksai lakos jelentvén, hogy a tulajdonát képezett 1 db fehér szőrű, 1 éves ártány sertése S.-a.-Ujhelyben eltévedt, tisztelettel kérem annak köröztetése iránt intézkedni. A kérdéses sertés ezélt Horák János újlaki lakos tulajdonát képezte. S.-a.-Ujhely, 1886. dec. Matolai Béla s. k., szbiró.

IV.

16863. Közhirre tétel végett tudatom tek. főszoigabiró urakkal, hogy Abauj-Torna vármegye alispánja folyó évi 15156. szám alatt kelt átirata szerint Léh község szarvasmarha állománya lépfene miatt vesztegzár alá helyeztetett.

17282. Közhirre tétel végett tudatom a tekintetes főszoigabiró urakkal, hogy Abauj-Torna vármegye alispánjának folyó évi 14962. szám a. kelt átirata szerint Alsó-Gagy község szarvasmarha állománya lépfene miatt 10 napi vesztegzár alá helyeztetett.

S.-a.-Ujhely, 1886. dec. 20,

Matolai Etele, s. k.
alispán.

13578. sz.

Kassai kir. postaigazgatóság.

Hirdetmény.

Zemplén vármegye Sztára községében — Zemplén-Sztára elnevezéssel folyó december hó 10 én új postahivatal lép életbe, mely levél- és kocsipostai küldemények felvétele, továbbítása és kézbesítésével, 300 frtj terjedő postautalványok és utánvételek, valamint postai megbízások közvetítésével fog foglalkozni.

csak egy, vagy legfeljebb két hónapig! Mindenekelőtt óriási reklámot csinálnék. Aranyozott szegélyzetű plakátokon hirdetném, hogy leszálltak az ég angyalai a földre, hogy az embereket nyomorúságukban vigasztalják. Ittlétök csak két hónapig tart. Amidőn tehát ezt a nagyérdemű község tudomására hozni szerencsém van, egyuttal minél tömegesebb részvételért esedezném, stb. stb.

Igen így tennék. Hah és szinte látom az óriási érdeklődést éttermem iránt! Nekem nem lenne egyéb dolgom, mint a nagy bevételt zsebre rakni. E gondolat utoljára annyira erőt vett rajtam, hogy már is az étterem tulajdonosának képzeltem magamat. S elindultam az asztalok közt körutra, valjon minden rendben megye?

Ropogásig vannak megrakva az asztalok. Az, ott a főteremben, mindjárt a bejárat mellett dr. Löcherer Lőrincné asztala, hol Diószeghy Rózákka, Keresztessy Irén és Jelma egymás ellen versenyezve elégitik ki vendégeiket; ehez sorakozik Szervicsky Ödönne asztala. Itt Isépy Etelka és Bessenyei Erzsike nyujtanak italt a szomszónak, eledelt az éhezőnek. Közvetlen ezután jön Hammersberg Jenőné és Dókus Ernőné közös asztala, hol Ferenczy Mariska, Buchwald Tekla és Bernáth Irén tevénykednek vendégeik körül. Ez itt középen Viczmány Ödönne asztala, sűrűen körülvéve vendégekkel, kiket Pilissy Sarolta, Jelenek Ida, Oláh Ida és Baján Mariska legnagyobb igyekezetük dacára is alig képesek kielégíteni. Ez az asztal itt Liszy Kornéliáé, hol Chyzer Margit és Hunyor Anna a sajátjukat képező kellem-

A postahivatal forgalmi körébe Izbugya Krivostyán, Oreszka és Sztára községek tartoznak. Összeköttetését az új postahivatal a nagymihályi postahivatalhoz naponkint kocsiküldöncpostajáratok útján nyeri.

Kassán, 1886. dec. 7-én.

Sztankovics.

m. kir. postaigazgató.

45. sz.

Zemplénvármegye tanfelügyelőjétől.

Az állami és községi iskolák t. gondnoksági és iskolaszéki elnökeinek s a t. tanítói karnak

Zemplén vármegyében.

Hetyey Gábor dévai állami tanító-képezdei igazgató szerkesztése alatt havonkint kétszer megjelenő „Magyar tanító képző” irányával és tartalmánál fogva, mint a tanítók tovább képzésére szolgáló tanügyi lap pártolásra érdemes lévén, cimednek ezennel ajánlitatik.

Előfizetési ára egy évre 3 ft megrendelhető Déván, említett igazgatónál.

S.-a.-Ujhely, 1887. január hó 10-én.

Nemes Lajos,

kir. tanácsos és tanfelügyelő.

1244/86. sz. sz. *Zemplénvármegye főszoigabirójától.*

ERTESITÉS.

Tudomásukra juttatom a községi biráknak községi és körjegyzőknek, hogy az 1, 3 és 5 kros marhaleveleknek forgalomba hozatalával f. évi január hó 1-től kezdve a vármegye főlevéltárnoka bizatott meg. A marhalevelekre vonatkozó megrendelések tehát ezután nem hivatalomhoz, hanem Szilvássy József főlevéltárnokhoz lesznek intézendők.

Végül megjegyzem, hogy a marhalevelekről a községekben vezetett igtatókönyvi, községi adofőkönyvi nyomtatványok, vágatási lajstromok és vásári nyilvántartási jegyzőkönyvekért továbbra is hivatalomhoz forduljanak.

DONGÓ GY. GÉZA,

2—3

főszoigabiró.

mel végzik teendőjüket. Az ott Szerdahelyi Vincéné asztala, hol Bydeskuthy Örsze és Hericz Erzsike édes szivességgel egész elvarázsolják vendégeiket. Ez Kulán Ödönne asztala. Itt valóságos ostromállapot van. De Kolos Annákka és Zékány Etelka ritka ügyességgel mindenkik tudnak elégiteni. Ennek tőszomszédságában diszeskedik dr. Sebeők Antalné asztala, hová Balogh Anna, Diószeghy Erzsike és Kossuth Ilona ellenállhatatlan nyájassággal ültetik le a vendégeket. Ez a hoszu asztal Bujanovics Béla. Vendégekben szintén nincs hiánya, kiket Bujanovics Etelka, Balogh Gizela és Bajom Irén szeretetreméltósága egészen lebilincsel. Ezután következik Hönseh Dezsőné asztala, itt Somogyi Ilon és Thuránszky Irma ritka körültekintést fejtenek ki. Végül ez br. Gaizler Józsefné asztala, hol a vendéget Karsa Emma, Rátz Margit és Bánóczy Ilon látják el étellel és itallal. Ezekon kívül a szomszédos kis teremben még két asztal van. Az egyik, a kisebb Fuhász Jenőné, a másik, a nagyobb, Lácsay Elekne, özv. Farkas Lajosné és dr. Waldmann Adolfné közösen illeti. Ezeknél Trombitás Ilon, Fábry Jolán, Meczner Ilonka, Nikl Anna, Demjén Sarolta és Tokár Ilona szolgáltak ki.

Van továbbá két tea-asztal is. Az egyiknél Vályi Istvánné, Hunyor Sándorné, Kolos Manoné, Barna Bertalané és Éva Mariska; a másiknál Füzy Kálmáné, Pintér Ferencné, Stéger Ubaldné és Teich Zsigmondné tevénykednek elismerésre méltó szorgossággal és szivességgel. A szivararúlást Löcherer Andorné és dr. Szepessy Arnoldné teljesitik. A kiszolgálat mindenütt korrekt, ki-

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.

Honmentés.

Midőn az ünnepek csöndjében üdülést keres az ember és elfordítja tekintetét a politika ármányaitól és cselszövényeitől; midőn körül néz, hogy egy zöld oázison megpihentesse szemét, mely elfáradt az érdekek egymás ellen vívott és eszközökben nem válogató harcának nézésében, még szomorubb, még leverőbb kép tárul eléje: a társadalmi korrupció magas foka és az üdülés helyett a felháborodás első érzete támad fel a szemlélőben.

Bármerre tekintünk, vigasztalan a kép, mely bennünket környez; mindenütt a süllyedést, a visszaesést látjuk a nélkül, hogy az emberekben, a viszonyokban legcsekélyebb jelét is lehetne felfedezni a jobb utatérés szándokának, az állapotok javulásának. A legszentebb fogalmak, melyeket még az anyagiasságnak nevezett jelenkorban is a legtöbb ember tisztelt, néhány év óta sárba tiporvák; nincs többé semmi megkimélve a profanáltatástól; szabad kéz van engedve az orvtámadásoknak úgy az élet, mint a vagyonbiztonságot illetőleg; nincs orvossága a bajoknak, melyek társadalmunk testét sorvasztják. És minél fellebb megyünk, annál rohamosabban halad a rákfenésedés úgy, hogy lehetetlen el nem csüggedni és nem habozni valjon megéri-e e nemzet ezredéves fennállásának emlék-ünnepét? . . .

Balesetek és elemi csapások által gyors egymásutánban ismét és ismét sújtatva, a politikai konstellációk következtében hozott tetemes áldozatok terhétől nyomtatva, az európai s a tengerentúli verseny, valamint saját magunkban rejlő közönyösségünk hozzájárulásával elhanyagolt ipar és földmívelés mellett tengődve és nyomorogva vajh' kinek volna elég rózsás szemüvege, melyen állapotainkat kedvezőknek találhatná? És a legoptimistábbnak is nem kellene-e már-már egészen lemondani minden reményről, ha látja amaz üzelmeket, melyek olyan szomorú krónikáját képezik napjainknak s melyek csak egy teljesen felbomlott társadalomban fordulhatnak elő? Midőn a hírlapokban állandóvá lett a rovat a sikkasztások feljegyzésére; midőn napirenden van, hogy városi tanácsosokat, polgármestereket kell felfüggeszteni állásaiktól, melyekkel visszaéltek vagy melyeket elhanyagoltak; midőn köz- és magántisztviselők minden nap azzal a rettenettel kelnek fel, nem állította-e újra pelengére a hivatalnokai becsületet valamely társuk, kit a nagyzás hóbortja, a divatos társadalmi nyavalya a mások pénzének el tulajdonítására készített? Midőn napirenden

fogástalan. A vendégek kitünően vannak hangolva. Pompás kitűnő!

Eközben azonban én is megéheztem és megsomjaztam. Hisz azért, hogy tulajdonos vagyok ehetem, ihatom én is. Leültem egy asztalhoz s előbbi gondolataimmal tépelődve, a bevételt számítgatva, egy sültet s egy üveg bort (vagy talán ez utóbbiból többet is) elfogyasztottam. Azzal tovább indultam körutamban.

— Uram, uram! — kiálták utánam.

— Mi tetszik? kérdém tulajdonoshoz illő grandezzaival.

— Tessék fizetni!

Az égből a földre cseppentem. Én? És fizetni? Persze, hisz az álomlátás nem jogcim a tulajdonra. (Bár úgy lenne.) Kifizettem tartozásomat, szomorúan gondolva tündéri álmodozásaimra, amik soha sem fognak teljesülni.

Ugy 12 óra tájban eltűntek az asztalok a tereméből s elkezdődött a tánc, amely kevés megszakítással, ritka animó mellett 7 óráig tartott.

Pompás kitűnő mulatság volt, mi első és fővonalban tagadhatatlanul a *Viczmándy-pár* érdeme. Oly körültekintéssel és tapintattal eszközölték annak rendezését, aminő a maga nemében igazán páratlannak mondható.

S a résztvevő közönség minden egyes tagja nagy meglepéssel és jó emlékekkel hagyta el a termet. Egyedül én nem, aki még sokáig fogok a világ legszebb és legjövődelmesebb éttermének tulajdonjoga felől ábrándozni.

Nemo.

vannak az orgyilkosságok, midőn a ritka bűnesetek, a rablások, gyilkosságok egymást érik; midőn nemcsak a nemzet ifjúsága, de érett férfiai is egymás ellen párbajban próbálják ki ama fegyverek erejét, melyeket közös erővel az ellenségnek kellene fentartaniok a vész idejére? . . .

Még csüggesztőbbé válik a kép, ha a népet tekintjük. Ijesztő az a közöny, az a minden iránti fásultság, a mely itt élénk tárul. Hát olyan rövid idő kellett arra, hogy kiveszzen minden alkotmányos érület, minden közügyek iránti érdeklődés a példászerű alkotmányos magyar népből? Nagyon, de nagyon rosszul kell állani a dolgainknak, mikor a nép nem törődik közdolgaival és teljes apathiával éli a sivár jelent, mitsem törődve a jövővel. Nagyoknak kellett lenni a nagyzásoknak, baleseteknek, hogy idáig jutottunk s nagyon kicsiny lehet a vezér-nemzedék, hogy minden ékesszólása, irodalma, költészete nem képes a csüggedtség állapotából felrázni a nemzetet. Pedig nem képes.

A közmívelődési egyesületnek alig van háromszázezer forintja, holott két milliónak kellett volna összegyűlni e magas célszámra; legnagyobb költőink egyikének műveire nem jött több pár száz előfizetőnél, holott az egész irodalmi világ hívta fel azokra a közfigyelmet; és így tovább mehetnénk a példákban, melyekkel igazolható, hogy nem oktan pesszimizmus, hanem a tényekből levont tanulság mondatja velünk, miszerint a nemzet e percben nem elég erős, nem elég erélyes, hogy szemébe nézhessen a társadalmi dezorganizáció rémének.

Pedig csak ha ezen hatalmas, ezen erélyes visszatér a nemzetnek, lesz hazánk újra életerős ország; csak akkor nem jutunk a szerencsétlen török birodalom sorsára, ha nem feledkezünk el teljesen magunkról és nem mondunk le a reményről, hogy sikerülend ujjáalkotni, reorganizálni Magyarországot társadalmilag. Csak új, egészséges alapra fektetett társadalom, egyszerű intézmények, jellemes embereknek a közügyek terére lépése mentheti meg az országot az elbukástól. Csak a nemzet határozott, együttes fellépése adhat súlyt a szavaknak, melyek pokolra kárhoztatják a szédelgőket, csalókat és becsületkufárokat és csakis a nemzeti önérték és jellem imponálás nyilvánulása adhatja ki a jelszót, mely megmentsé a kor áldozatait.

Elmélkedjék a magyar közönség a feladatok legnagyobbikáról: a *honmentésről*. A nemzet minden hű fia kezdje meg a munkát saját hatáskörében, legyen az bármilyen szűk, bármily kicsiny, az eredmény egészen nem maradhat el.

E. Illés László.

Levelezés.

S.-a.-Ujhelyt, 1887. jan. 11.

Tek. szerkesztőség!

A mi 3—4 héttel ezelőtt csak eszmény volt, az ma fényesen valósult. *Bermann* Lipót rabbi Miskolcra, ki után a helybeli status-quo zsidó hitközség a szakadás szűle zilált viszonyok közt áhitatképpen sovárgott, ma igttatott be mint a *s.-a.-ujhelyi status-quo zsidó hitközség h. főrabija*.

Fogadtatása öröm- és tiszteletteljes volt. Délután 3 s fél óraker indult meg a hitközségi képviselőtestület és számos hitközségi tag imponáló kocsisora, hogy a Sárospatakig menesztett szűkebb körű küldöttség kíséretében érkező rabbit a vasuti indóháznál fogadja. A vonat megérkezése után *Schwarz* Bernáth, hitközségi elnök, fogadta a várva-várt lelkészt, mire az ünnepies bevonulás megkezdődött a Kossuth-utcán és a Széchenyi-téren végig, egyenesen a rabbinak a Fő-utcán levő lakása felé, hol *Friedlieber* Albert formás és tartalmas rögtönzéssel „Áldott legyen, ki Isten nevében jó!” kezdetű igttató beszédet intézett a hitközség új rabbiához. A nagyszámú hallgatóság feszült figyelemmel leste a rabbi válaszát. És *Bermann* Lipót rabbi nem volt szófukar, mert oly tartalomdus, szívet, lelket emelő beszédet mondott, mely székfoglaló-beszédnek is beillt volna. Jellemző vonásokban vázolta a papi

teendőket és végre a hitközség köteleit. A székfoglaló-beszédet a templomban fogja megtartani. Adja Isten, hogy *Bermann* rabbi lelkesítő ténykedése oly üdvös legyen, amint azt az áldozatkész, értelmes status-quo hitközség megérdemli; s viszont, hogy a derék, hazafias érzelmi lelkész, aki *születésére nézve magyar*, megtalálja nálunk remélt boldogságát, hogy úgy vallásunk, mint forrón szeretett hazánk érdekében dus sikerrel működ-hessék!

A status-quo zsidó hitközség azon t. tagjainak pedig, kik eddig tán aggodalommal kísérték a község vezérferfiainak működését és talán azt is hitték, hogy e vezérferfiak szertartásainkat akarják az ellenpárt részéről rájuk fogott „reformáló vágyaik” tárgyává tenni, most, a *legvallásosabb elveknek hódoló új rabbi látására* azon meggyőződésre kell jutniok, hogy azon hiedelem, *balhiedelem* volt, s hogy a szent vallásunk, hitünk szertartásait úgy mint ezredévek óta sértetlenül akarjuk megtartani. Nincs tehát többé okunk, hogy a *szakadási törekvéseket* folytassuk. Elég szomorú, hogy oly sokan elszakadtak anyahitközségünktől. . . . *A béke viruló olajágával kezeinkben közelítsünk egymáshoz*, és fogjunk kezét az egyetértő közreműködésre! mert községi életünk, iskolánk és többi intézményeink virágzását kell, hogy mindenki forrón és őszintén óhajtsa. Oh ne hagyjuk elszáradni kezeinkben a béke olajágát! . . . Az egyenetlenség magva vajmi hamar gyökeret hajt, ne hagyjuk soha fává fejlődni, nehogy a *gyanu és rágalom* fészket rakjon ágai közé! . . . Be kell látnunk, hogy *egy óhaj tölti be* a status-quo zsidó hitközség vezérferfiainak keblét — *anyahitközségünk megszilárdítása, községi életünk, művelődésünk emelése és felvirágztatása az Isten dicsőítésére, a hazá és a béke javára!*

Knopfler Sándor.

Nyilvános számadás.

A s.-a.-ujhelyi női ipariskola felügyelő női bizottsága által rendezett január 8-iki közvacsorával és sorsjátékkal egybekötött táncmulatság eredményéről:

Bevételek:

| | |
|--|-----------------------|
| Sorsjegyekből, 860 db-ért á 25 kr. | 215 ft — kr. |
| Gyűjtött pénzbeli adományokból (l. lentebb „Részletes kimutatás”-t 9 iven) | 234 ft 70 kr. |
| Belépő, 1 ftos jegyekből és felülfizetésekből | 238 ft 50 kr. |
| Vacsora alkalmával bevételtett | 786 ft 91 kr. |
| Felmaradt borok eladásából | 34 ft — kr. |
| Összesen: | 1529 ft 11 kr. |

Kiadások:

| | |
|--|----------------------|
| Nyomdai, postai költség, küldöncdíjak és papír félék | 59 ft 13 kr. |
| Lotto igazgatóságának sorsjegyekért | 12 ft 70 kr. |
| Borokért, savanyuvízért és gertyáért | 305 ft 55 kr. |
| Ételnemükért, narancs és citromért | 31 ft 38 kr. |
| Szivar-, tea-, kávé- és likőrért | 71 ft 12 kr. |
| Zenéért | 80 ft — kr. |
| Edény és evőeszközök kikölcsönzéseért | 20 ft 09 kr. |
| Teremékités, kiszolgálás és fuvarok | 43 ft 86 kr. |
| Összesen: | 623 ft 83 kr. |

S így marad tiszta jövedelem 905 ft 28 kr. az az kilencszázöt forint és huszonnyolc krajcár.

S.-A.-Ujhely, 1887. jan. 14.

Viczmándy Ödön,
elnök.

Lángh Nándor,
pénztárnok.

Névsora

azou mélyen tisztelt adakozóknak, kik a január 8-iki közvacsorához természetbeni adományokkal járultak:

Liszzy Ödönne, Balogh Károlyné, Hönch Dezsóné, Kulin Ödönne, Dr. Löherer Lőrincné, Pinter Ferencné, Izsépy Istvánné, Kecskés Antalné, Boronkay Györgyné, Nikl Ferencné, Hammersberg Jenóné, Juhász Jenóné, Viczmándy Ödönne, Báro Gaizler Józsefné, Korinkó Jánosné, Boruth Elemérné, Evva Andrásné, Wiehs Keresztélyné, Krizsó Tamásné, Teick Zsigmondné, Matolay Eteléné, Lácay Elekné, Schön Izidorné, Glück Ignácné, Körmeny Lajosné, Stépán Gyuláné, Dr. Sebeők Antalné, Bydeskuthy Sándorné, Gosztonyi Teréz, Sziegmeth Károlyné, Zlinszky Józsefné, Thuróczy Lajosné, Maier Imréné, Tokár Józsefné, Rimay Lehelné, Löcherer Andorné, Farkas Istvánné, Kecskés Dezsóné, Cziegler Józsefné, Ligeti Bertalanné, Oroszy Gézané, Demjén Gusztávné, Nagy Luiza, Rátz Bertalan, Izsépy Gyuláné, Jelenek Adámné, Cserniczky Mihályné, Dobias Edéné, Hunyor Sándorné, Gross Róbertné, Kankovszkyné, Vályi Istvánné, Platz Károlyné, Schusztér Jánosné, Barna Ignácné, Fábry Károlyné és Barna Bertalanné.

Folytatás a mellékletben.

Kimutatása

azon pénzbeli adományoknak, melyek a jan. 8-iki közvacsora segélyezésére a női bizottság gyűjtő iverin aláírtak és pedig:

Vicsmándy Ödöné ivén: Fúzy Kálmánné 2 ft, Szerdahelyi Vincéné 3 ft, Stenezel Dániel 50 kr, Diószeghy Jánosné 5 ft, Danilovics Antalné 1 ft, Kornstein Ignácné 2 ft, Keresztessy Lajosné 3 ft, Bessenyei Gáborné 3 ft, Szerviczky Ödöné 3 ft, Kovács Antalné 3 ft, Speck Ferencné 2 ft, Nyomárkay Károly 2 ft, Facsch mérnök 2 ft, Nyeviczky Józsefné 1 ft, Prámer Alajos 4 ft, Dókus Ernőné 5 ft, Bujanovits Béláné 5 ft, Hell Adolfné 2 ft, Schön Arnoldné 1 ft, N. N. 2 ft, összesen **52 frt 50 kr.**

Farkas Lajosné ivén: Kozma Pálné 1 ft, Horváth Endréné 1 ft, Kolos Manóné 3 ft, de Rivó Györgyné 1 ft 50 kr, Németh Nándorné 1 ft, N. N. 5 ft, dr. Papp Lászlóné 2 ft, Kazinczy Bálintné 2 ft, Pékár Gyula 1 ft, összesen **18 ft 50 kr.**

Matolay Eteléné ivén: Hvozdivits Antalné 3 ft, Bolgáry Andrásné 2 ft, s.-a. ujhelyi népbank 5 ft, Csaszlovsky Jánosné 3 ft, Haas N.-né 1 ft, Rose Józsefné 2 ft, Szánky Nándorné 5 ft. Dr. Gansler Lajosné 2 ft, Pick Ignácné 1 ft, Malárcsik Józsefné 2 ft, Lövy Adolfné 2 ft, Kincsessy Péter 5 ft, Kellner Józsefné 2 ft, Dr. Rosenthal Sándor 2 ft, Reichard testvérek 2 ft, Palóczy László 1 ft, Krizsó Tamásné 3 ft, Kálniczky Károly 1 ft, Szöllösi Sándor 2 ft, Dr. Waldman Adolfné 3 ft, összesen **49 ft.**

Lácsay Elekné ivén: Mericzay Lajosné 3 ft, Révy Gézané 3 ft, Kula Györgyné 1 ft, Károlyi Jánosné 1 ft, Neuwirth Sütő Amália 3 ft, Dr. Szepessy Arnoldné 2 ft, Rác Gyuláné 2 ft, összesen **15 ft.**

Nikl Ferencné ivén: Hornyay Ferencné 2 ft 50 kr, Schulcz Sándorné 1 ft, Schön Sándor 1 ft 50 kr, összesen **5 ft.**

Tokár Józsefné ivén: Szunyoghy Dezsóné 2 ft, Dókus Mihályné 2 ft, Klein Lipótné 1 ft, Szeghy Gyula 1 ft, S. H. L. 1 ft, Vágó Gyuláné 1 ft, Klein Bella 50 kr, N. N. 50 kr, Krafcsik Ferencné 1 ft, Kereszty Béláné 3 ft. Dr. Gottlieb Rezső 1 ft, Moldoványi Gézané 1 ft, Schwarczman Gusztáv 2 ft, Dongó Gézané 1 ft, Karsa Ferencné 2 ft, Izsépy Miklósné 1 ft, összesen **22 ft.**

Orosz Gézané ivén: Szöllösi Arthurné 2 ft, öz. Vályi Istvánné 1 ft, Dr. Erényi Jakabné 2 ft, Olvashatlan név 1 ft, Behyna Miklósné 1 ft, Hercz Kálmánné 1 ft, Nagy Béláné 1 ft, Réday Lajosné 1 ft, Némethy Józsefné 2 ft, Geótcze Andorné 40 kr, Weisz Lajos 1 ft, Kopper Józsefné 1 ft, Prittula Györgyné 2 ft, Orbán József 1 ft, Reichard Mór 1 ft, Grünbaum Simon 1 ft, Dofkay József 1 ft, név nélkül 1 ft, Szécsi Fáni 1 ft, Dr. Reichard Salamonné 2 ft, Orosz Mihály 1 ft, összesen **25 ft 40 kr.**

Barna Bertalané ivén: Ember Ernőné 1 ft, Veiszné 1 ft, Schwarczné 30 kr, öz. Lung Józsefné 1 ft, Pekáry 10 kr, Boldizsár Gynláné 1 ft, dr. Cserép Józsefné 1 ft, Jakubcsó Józsefné 1 ft, Csoltkó Józse 1 ft, Andrejczó Jánosné 1 ft, Osváth Ferencné 2 ft, Szilágyi Béláné 1 ft, Margitai Józsefné 1 ft, Koczourek Ferenc 1 ft, Biringer Arthurné 2 ft, Szögyény Imre 1 ft, Kolos Gyuláné 3 ft, Kommendovitsné 60 kr, Ribó Józsefné 1 ft, Csubák Józsefné 50 kr, Schwarcz Mórné 2 ft, Török Pál 1 ft, öz. Bukovetzkyne 2 ft, Toma Mihályné 1 ft, Bárczy Józsefné 2 ft, Bernáthné 1 ft, Mezóssy Menyhértne 5 ft, Neuwirth Adolfné 1 ft, Borschke Jánosné 1 ft, Halmy László 3 ft, Eberwein János 2 ft, összesen **42 ft 50 kr.**

Hunyor Sándorné ivén: Farkas Dezsóné 2 ft, Becske Bálintné 3 ft, Fried Rosa 30 kr, Dókus Gyuláné 1 ft, Lácsay Károlyné 2 ft, Gombos Istvánné 1 ft, Löw Lázár 1 ft, Klein Leopoldné 50 kr, Knopfler Sándorné 50 kr, Nádory Vilmosné 2 ft, S.-a. Ujhelyi takarékpénztár 5 ft, Dókus Józsefné 2 ft, Engel Ida 30 kr, Képes Károlyné 1 ft, Csizsár Gáborné 1 ft, Fetykó Istvánné 2 ft, Schwarcz Adolfné 20 kr, összesen **24 ft 80 kr.**

S így a 9 gyűjtőiven összesen **254 ft 70 kr**
A nemeslelkő adakozók fogadják áldozatkészségükért a rendező elnökség meleg köszönetét.

Lágh Nándor,
pénztárnok.

Kimutatása

a felülfizetéseknek, a január 8-iki közvacsora alkalmával a 189 darab 1 ftos belépő díjjon kívül befizettek:

Gróf Wallis Gyuláné 8 méltósága 10 ft, Bernáth Győző 1, Bernáth László 1, Bogyai Zsigmond 1, Blizman Ferenc 1, Diószeghy János 1, Edinburg Dezső 1, Fridrich Antal 1, Dr. Haas Bertalan 2, Jelenek Adám 2, Kornstein Mórné 2,

Kristof Károly 1 ft 50, Maliczky Lajos 1, Matyassovszky Kálmán 1, Mizsák István 2, Nemes Lajos 1, N. N. 1, Pilissy Ferdinand 1, Dr. Rosenthal Sándor 2, Rosenberg Sámuel 2, Roth Bernát 2, Schwarzman Gusztáv 1, Schwarz Bernát 3, Dr. Szepessy Arnold 1, Szerdahelyi Aladár 1, Schön Sándor 2, Teich Zsigmond 2, Dr. Waldmann Adolf 1, Zlinszky József 1 ft, összesen: 49 ft 50 kr.

A mélyen tisztelt felülfizetők fogadják a nemes cél iránti érdeklődésük és áldozatkészségükért a rendező elnökség meleg köszönetét.

Lágh Nándor,
pénztárnok.

Értesítés.

A január 8-iki közvacsora alkalmával a női ipariskola javára rendezett sorsjátéknál a következő nyerő számok huzattak ki:

1. nyereményre 731. szám. 2. nyereményre 645. szám. 3. nyereményre 867. szám. 4. nyereményre 461. szám. 5. nyereményre 22. szám. 6. nyereményre 676. szám. 7. nyereményre 911. szám. 8. nyereményre 763. szám. 9. nyereményre 183. sz. *Báró Gaisler József*, h. szolgabíró mint politikai biztos. A nyeremény tárgyak, az eredeti sorsjegyek felmutatása mellett, három hét alatt, átvehetők a női ipariskolában.

Meghívó.

Az országos vörös-kereszt egyesület s.-a.-ujhelyi fiókjára rendezett közgyűlést f. hó 23-ikán délután 3 órakor a vármegyeháza nagy termében fogja megtartani, melyre a t. c. tagok tisztelettel meghívattak.

S.-a.-Ujhely, 1887. január hó 14-ikén.

Chyzer Kornél,
egyesületi elnök.

Nyilvános nyugtázás.

A s.-a.-ujhelyi árvasegélyező és jótékony egyesület részére folyó hó 7-14-ig befizették: 30 ftos alapítványuk második 1887-iki részletét Lónyay Gábor, — első 1886-iki részletét Horváth Riel Flóra.

1887-iki rendes tagdíjat 3 ftot: Chyzer Kornélia és B. Farkas Istvánné. összesen 26 ft.
S.-a.-Ujhely, 1887. január 14.

Chyzer Kornél,
egyesületi pénztárnok.

Hírek a nagyvilágból.

A bolgár fejedelem székére ismét újabb pályázó akadt, egy Leuchtenberg herceg személyében.

Oroszország Montenegróba nem régiben 6000 db fegyvert szállított.

Bismarck herceg kancellár a német birodalmi gyűlésen f. hó 11-én hoszu és baljóslatu beszédet mondott a politikai helyzetéről, mely olybá vehető, mint tavolról ekhözó dörgése a fenyegető viharok. Beszédének csattanója ez: „egy osztrák-orosz összeütközés veszedelme minden esetre fenn forog”. Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a közös hadügyminister Bécsben felhatalmaztatott mindazon ruházati, élelmi és lőszerszükségletnek, mely mozgósítás esetén szükségessé válhatik, sürgős beszerzésére.

Hírek az országból.

Élőképek az operában Megbold. Pálffy-Daun Lipót gróf hátraahagyott albumképeinek bemutatására mintegy 40 mágnes közreműködésével élőképeket fognak csinálni tavaszkor a m. kir. operában. Ezt a tényt felemlíteni, ránk zempléni vármegyiekre már csak azért is érdemes dolog, mert a *megboldogult gróf ezeknek a képeknek a legjavát Deregnyon, a Lónyay-család fészkében, készíté.* Kiváló érdeket kölcsönöz továbbá az élőképek idejének, hogy épen lapunk buzgó munkatársa: Szabó Kálmán volt az, ki ez életrevaló és hazafias eszmét legelőször megpendíté több fővárosi lapban és lelkesen agítált a képeknek táblókká alakítása érdekében. Mondhatni, hogy ha Szabó Kálmán nem ragadja meg az iniciatívát, Daun gf. nagybecsü albumképei talán örök időkre is az asztalírókban maradtak volna.

A magyar vöröskereszt egyesület központi igazgatósága felhívást bocsátott ki, melyben értesíti a közönséget, hogy az u. n. eszamaritan elbadasokat* (hogyan kell a sebesülteket ápolni) a multhoz mérve az idén nagyobb terjedelemben és eltérő irányban fogja megtartani.

Az ügyvédői vizsgálat határnapjauil ez évben jan. 28., febr. 25., márc. 25., apr. 29., jun. 3., jun. 24., szept. 30., okt. 28., nov. 25. és dec. 16-ik napja lett kitüzve.

Szapáry Gyula gf., m. kir. pénzügyminister

ugy hirlik, beadta lemondását s ezt a királynak is bejelenté. Utódja lenne egyik volt elődje: *Szell Kálmán*. Más verzió szerint *Weckerle Sándor* dr. ministeri tanácsos, a ki tudvalevőleg főispánunk veje.

Eger város alig heverte ki az 1878-iki katasztrófát, ismét árvizveszedelemben forgott. Az Eger patak Egertől Fuzes-Abonyig elborította a földeket, sőt a vasut pályateste is erős rongálásokat szenvedett. A mult héten bekövetkezett hirtelen hóolvadás Kassa alsó külvárosának nagyobb részét teljesen elöntötte.

A kolera A Szepességről hivatalosan jelentik, hogy ottan a járvány teljesen megszűnt.

A hazai ipar érdekében. Trefort minister f. évi jan. hó 5-iki kelettel körrendeletet intézett az összes tanügyi hatóságokhoz és gazdasági főtisztviselőknek, melyben abbeli kívánságának ad határozott kifejezést, hogy az összes elemi, közép és felső iskolai, valamint a gazdasági építkezéseknél *kizárólag* csak hazai vállalkozók és itthon készült szerelvények vétessenek figyelembe.

Az erdélyi kultúr-egyesület eddigi vagyona 220,000 ftra megy, melyet 2000 iverin iratak alá. A nemzet kezében van még 6000 gyűjtő iv.

Külömfélék.

(Zemplén vm. közig. bizottsága) f. hó 10. tartotta meg ez évben első gyűlését a főispán elnöklété alatt. *A fegyelmi választmányba* beválasztattak a bizottsági tagok közül: Diószeghy János, Évva András. Póttagul: Mailáth József gr.; az állami közegekből: Becske Bálint, Nemes Lajos, póttagul Hönsch Dezső. *A gyámügyi felelősségi bizottsága:* Diószeghy János, Évva András rendes-, Szerviczky Ödön póttagul; a főispán által kinevezettek: Prámer Alajos, Bydeskuthy Sándor rendes-, Dókus József póttagul. *Az erdőügyi bizottságba* megválasztották elnökül: Prámer Alajost, alelnökül: Balassa István brt, tagul: Bydeskuthy Sándort. *A II.-od fokú erdei kihágási bizottságban* rendes tagok lesznek: Diószeghy J., Szerviczky Ö., Ehrenheim Ferenc, Mailáth J. gf., póttagok: Baján Imre és Petrovics Elek, mint szakértők. Évva A. és Meczner Béla. *Megyei póttadó ügyében felszólamlási küldöttségbe:* Diószeghy J., Prámer A., Évva A. és Dókus József. *Börtönvizsgáló küldöttség* tagjai lettek; a) a központon: Prámer A. Diószeghy J., b) felvidéken: Balassa István br., c) alvidéken: Zalay István. *Kórházvizsgáló küldöttségi tagok* a központon: Évva A. és Szerviczky Ö. n.-mihályi és homonnai kórháznál: Balassa br. és Ehrenheim F. a s.-pataki kórház vizsgálatánál: Prámer A. és Bydeskuthy S. *A tanügyi bizottságba:* Évva A. és Prámer Alajos. *A törvényhatósági ipartanácsba* rendes tagokul: Jelenek Adám és Szentgyörgyi Vilmos; póttag: Stich Lajos és Nagy András (Patakról). *Az egészségügyi és építészeti bizottságba:* Rick Gusztáv dr. és Hönsch D. s Dóbiás Ede. A kir. adófelügyelőség jelentéséből kiemeljük, hogy az 1886-ik évben egyenes adó címén befizettetett: 1,078.284 ft, 14 kr., az 1885. évi eredményhez viszonyítva *kevesebb* 37,710 ft 94¹/₂ krral. Hátrálékban maradt dec. hó 31-én 714,706 ft, 13¹/₂ kr. A hadmentességi díjaknál befolyt: 43,394 ft 83 kr. kevesebb mint az előző évben 3535 ft 19 kr. Hátrálékban van e címen 1886. dec. 31-én: 64,135 ft 43¹/₂ kr. Bánkóvy József nyilvántartó biztos külszolgálatban beutazta a szerencsi, tokaji és bodrogközi járásokat; Szemere József pedig a varannói, sztropkai, homonnai és nagy-mihályi járasok legnagyobb részét. Utóbbi a n.-dobrai, kelcsei, kosaróczyi, füzeséri, n.-mihályi, nátafalusi, sztropkai, v.-csemernyei és tavarnai. körjegyzőségekben a községi póttadó kezelésénél több rendbeli mulasztást és visszaélést fedezett föl s azokról szóló jelentését az alispáni hivatalhoz benyújtotta. Ez incidens alkalmából a községi háztartásban észlelhető szabálytalanságok élénken felkeltették a főispán figyelmét: s feljogosítottnak érezzük magunkat már mostan jelezni azt, hogy a legközelebbi főispáni munkaprogrammban első helyen fog állani a községi háztartási bajok gyökeres orvoslásának vitális feladata.

(A vármegye gyűlés terméből) feliratot viselő s mult számunkban befejezett cikkünk 10. pontjából, onnan, hol a „nitelszövetkezeti közgazdasági kérdés” tanulmányozására kiküldött bizottsági tagok nevei vannak felsorolva, hézagoss feljegyzésünk miatt, kimaradt *A n d r á s s y Géza* és *Mailáth József* gfook neve.. Ne legyen ez akaratlan hiba „malum omen” arra nézve, hogy a nemes grófok a küldöttségi tárgyalásokról is elmaradnak.

(*Boruth Elemér emlékezete.*) A Petőfi-társaság, melynek felejtethetlen barátunk egyik disze volt, f. évi jan. hó 7-én tartott közgyűlésén Szana Tamás tolmácsolta az irói társaságnak Boruth Elemér elhunytá fölött érzett őszinte részvétét.

(Vármegyénk magyarosodása.) A magyar nyelvet és népnevelést terjesztő egyesület legutóbbi igazg. választmányi gyűlését Prámer Alajos elnöke alatt S.-a.-Ujhelyben 1886. évi. dec. hó 29-én tartotta. Az elintéztet nyert ügyek rezüméjét a következőkben adjuk. A gálszécs-kohányi kisdudóvó-alapra eddigelé begyűlt 1498 frt 25 kr. A magyarosító egyesület gálszécsi járásköre ugyanazon alapnak gyarapításához, illetve a kisdudóvó iskola felépítéséhez egyszersmindenkorra a középponti pénztárból 150 ofrtnyi segédletet kért. E kérelem a vármegye közmivelődési alapjára ügyelő választmányi pártfogásába ajánlatott. *Pelejte* község beltelket ajánlott föl az ottan építendő óvóiskola számára s a község lakosai eddig 200 frtot irtak alá az építési költségek fedezésére. *Szecskekeresztur* hasonló célból, az ottani g. kath. derék lelkész után haladva, meg tette a kellő lépéseket. *Hollender M.* pelejtei földbirto kosnak hazafias érdeklődése is felkötötte a szent cél iránt. *Parnón* Andrassy Géza gr. és neje ugy szintén Andrassy Ilona gfnő a magyarosítás ügyét lelkesen felkarolván s annak feltartására a középponttól nyert javadalmazáson felül évenként 230 frtnyi segélyösszeget biztosítván, az óvóiskola már legközelebb megkezdheti honmentő misszióját. Az iskola felügyelőjeül *Fodor Sándor* parnói plébánost választották meg s az óvónői állomásra évi 300 frtnyi fizetéssel és szabad lakás élvezetével pályázat hirdettetett. Az országos magyar iskolai egyesület által Budapesten 1887. évi apr. hó 11 és 12-ére hirdetett közmivelődési kongresszuson vármegyénket Andrassy Tivadar gf. Fejes István, Prámer Alajos, Beszterczey Ferenc, Bydeskuthy Sándor, Diószeghy János, Dókus Gyula, Enyiczkey Gábor, Füzy Kálmán, Nemes Lajos, Perlsberg Ede és Viczmándy Ödön fogják képviselni. *Kelecsenyben* a már eddig is szép kulturális vívmányokkal dicsekvő óvóiskola legközelebb várhatólag állami iskolává fog fejlesztetni. Ugyanezen óvóiskolának az orsz. kisdudóvó egyesület 100 frtnyi az igazgató választmány vármegyei egyesületünk alapjából szintén 100 frtnyi segédletet nyújtott. A szerencsi járási körben megüresedett elnöki tisztek viselésére Zombory Gedő megyaszai ref. lelkész és Benedek Pál, tokaji lakos, társulati igazgató, kértettek föl. Harkányi János újvilági nagybirtokosnak 10 frtnyi adományaért köszönetet szavaztatott. *Répa* György, ublyai, *Hramecs* János, c. bélaei, *Turkinyák* Mihály csukalóci tanítók a magyarosodás terén szerzett kiváló érdemeik méltánylása végett a vall. és közokt. miniszteriumnak figyelmébe ajánlottak. *Király* Gyula koloncái és *Petravószky* József hosztovicsai g. kath. lelkészek a magyarosító egyesület rendes tagjauil ajánlkoztak és igaz hazafias örömmel fogadtattak. *Szinna*, *Papina*, *Ublja* és *Cairoka*-Hosszmezű községekben óvóiskolák rendszeresítése célirányosnak mutatkozván, e feladatokat szintén fontosabb tennivalói közé igtatta az igazgató-választmány. Az 1886. évi működés történetének vázolatát, mely Zemplén vármegye szellemi kulturfejlődésének bizonyára becses aktáját képezendi, a legközelebb egybehívandó közgyűlésnek fogja bemutatni az igazg. választmány.

(Közvacsora.) S.-a.-Ujhelyben a f. hó 8-án rendezett közvacsora szép multjához illőleg ez alkalommal is fényesen sikerült. A dus bevételekből felmaradt s tanügyi és emberbaráti célokra fordítandó takaros összegről lapunk előbbeni rovata nyújt részletesebb tájékoztatást. Éljenek a derék kezdeményezők, éljenek mindazok, akik tömeges megjelenésükkel és adományaikkal a közvacsorának sikert s fényt kölcsönöztek.

(S.-a.-Ujhely város) képviselő testületének választott új tagjai lettek, az I. kerületben: *Farkas Lajos*, *Becske Bálint*, *Schweiger N.*, a II. kerületben: *Viczmándy Ödön*, *Schön Vilmos dr.*, *Schwarz Bernát* és *Székely Elek*; a III. kerületben: *Kún Frigyes*, *Krausz Náthán* és *Kopper József*. Ugy halljuk az I. kerületből a választás eredménye ellen szavazási szabálytalanságok miatt óvás tételét.

(A magyar földhitelintézet) Zemplén vármegyében jogi képviselőjévé, *Mezőssy Menyhért* leköszönése folytán *Ambrózy Nándor* tisztelt barátunkat választotta. Midőn e személy változást a hitelkereső nagy közönségnek tudomására juttatjuk a földhitelintézet szerencsés választásához gratulálunk.

(Nekrológ.) A s.-a.-ujhelyi kegyes-tanítórendi társház tagjai szomorú szívvel jelentik, szeretett társuknak: *Tremmer Gyula* kegyes-tanítórendi áldozó pap s gimn. tanárnak élte 30., szerzetes életének 12-ik s tanári működésének 6 ik évében f. évi január hó 13-án történt gyászos elhunytát. — *Rieder Engelbertné*, szül. *Papp Mária* asszony S.-a.-Ujhelyt, f. évi január hó 12-én élete 70 ik évében; *Gregorovics Antal* okleveles mérnök Homonnán f. hó 10-én élte 70. évében elhunyt. — *Béke poraikra!*

(A csudagyermek) a kis *Bokody Kata* f. hó 18-án tölti be fényes jövőt ígérő életének 3-ik évét. S.-a.-Ujhely színházlátogató közönsége a „Képzelt beteg” Angelika szerepében találkozott vele először s azóta folytonos figyelmének legkedvesebb tárgya. A „kis Kata” *Bokodyknak* adoptált gyermekük, de úgy örzik s szeretik,

mint a szemük fényét. Az erős, okos, beszédes, csacska kis teremtes úgy csüng kis mamókáján, mint a bimbó a kinyitott virágon s minden este együtt dudolják, mikor beletáradtak a Hófehérke. Kis szökevény, Ezredes leánya, Jól örzött kis leány, Egy katoná története stb. stb darabok gyermekszerepeinek tanlásába hogy:

„Alszik már a cica
Gyurica, Katica
Csicsija — bubuja...”

(Rejtélyes ember.) Egy toprongyos csavargót, aki házról-házra koldulva ötygelgett S.-a.-Ujhely utcáin, kísért be tegnapelőtt a szolgabírói hivatalhoz egyik városi rendőr. Neve: *Strenger Mózses*, születési helye Sámok, Galiciában. A nála talált iratok egyikének tanúsága szerint angol földön áttért az anglikán vallásra. Koldus tarisznyája kiürítettén, rongyaiból 102 frt készpénz 1 db 1000 ftos és két db 100—100 ftos 4¹/₂-al kamatozó magyar aranyjárdék költsönkötvény s ezek szelvényei, továbbá egy db (Bécsből eredő) postatakarékpénztári könyvecske és egy db takarékpénztári betéti könyv került napvilágra. Foglalkozására nézve betűszedőnek vallja magát. Értékpapirjainak beszerzéséről kalandos történeteket rögtönöz. Nem-e, valami internacionális tolvajbandától ide tévedt jó madár az ipse — ezt kideríteni a vizsgálatnak lesz nem könnyű feladata.

(Áthelyezés.) *Kriszten Gyula* gálszécsi kir. jbirósági írnok a kir.-helmecei kir. jbiróságához helyeztetett át.

(Hivatalvesztés.) *Máthé Ede*, kelcei körjegyző adó-, katoná, valamint községi háztartási ügyekben elkövetett nagymérvű szabálytalanságok miatt a főispán elnökelte a f. hó 11-én tartott fegyelmi bíróság által hivatalvesztésre ítéltetett. Bár ez lett volna a legutolsó eset!

(Jegyváltás.) *Rakovszky Aladár*, nagy-mihályi allami postatiszt f. hó 8-án váltott jegyet *Szladék Bertával*, *Szladék Józsefnek*, N.-Mihály város derék főbirójának, kedves leányával.

(Közgyámi szigorlat) *Oláh Miklós* s.-pataki lakos és ügyvéd a f. hó 12-én s 13-án tartott írásbeli és szóbeli vizsgálaton közgyámi szigorlatra a vizsgáló bizottság által egyhangulag képesítettet.

(Meghívó.) A sárospataki főiskolai ifjuság *Dókus Gyula* főiskolai világi algondnok beigtatása napján, 1887. jan. 24-én, a városház termében, *Dókus Gyulané* urnő ónagságának védnöksége alatt, a sárospataki főiskolai tanári nyugdíjintézet javára zártkörű táncestét rendez. A rendező-bizottság elnöke: *Kun Béla* jogtanár. Belépő díj: Személyjegy 1 frt. Családjegy 2 frt. Jegyek előre válthatók *Eperjesy József* könyvkereskedésében Sárospatakon. Felülírtetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáztatnak.

(Községi és körjegyzőket fogja érdekelni.) hogy az általuk létesített jegyzői nyugdíjalap, mely tudvaleg a vármegye főpénztárnokának kezelésére van bizva, a f. hó 13-án fogantatott pénztári vizsgálaton nyert tapasztalatok szerint: 20,074 frt 42 krnyi pénzkészlettel rendelkezik. Ez összegben az 1886. évből folyó tőkésített kamatok bent nem foglaltatnak.

(Vívó iskola.) *Dessewffy József*, eperjesi vívómester, a ki tanítása és ügyessége által már több városban a sportkedvelők közönség teljes meglegedését kiérdemelte, február hó 1-től Sárospatakon vívó-iskolát nyit s ott a kard- és a vitőr vívásban rendszeres előadást fog tartani. Felhívjuk rá a sport kedvelők figyelmét, és a sportüzés e nemét, a vívást, márcsak testedzés szempontjából is, mindenkinek melegen ajánljuk.

Szinészet.

Amit jövendöltünk (a kölcsönös meglegedés örömét) teljesedésbe ment. A közöny hidegét felengesztelte lassacska a pártolás melege. Oly nehéz, borongós, ködös apáthia multával felsütött Tháliánk templomában a szebb élet üdítő napja. S.-a.-Ujhely város és vidéke lelkesen felkarolta s állandó rokonszenvébe fogadta *Bokody* társulatát. Óhajtjuk, hogy az erkölcsi és anyagi siker mértékében előállott szép arányosság mindvégig és sokáig tartós legyen.

S.-a.-Ujhely és vidékének műpártoló lelkes közönsége sokáig éljen!

A hétről szóló színházi referádánkat a következőkben összegezzük:

Vasárnap, január hó 9-én *Nikó Lina* asszony első vendégjátékául Abonyinak „A betyár kendője” című népszínművét adták. Zsófi szerepében mutatta be magát a vendég. *Nikónak* ha művésznői erényei oly szembetűnőek lennének, mint aminők hibái: természetességével, otthoniasságával osztatlan sikereket arathatna. Ugy azonban mint volt, affektált mimikája, erőltetett kedvesdísége fonák hatást szült. Hangterjedelme szép. Felső regiszterei csengők, erőteljesek; az alsó hangok bágyadtak, ércetlenek. *Pianói* kellemesek. Az az esztétikai elv, hogy „e longuquo maior

reverentia” reá szabva úgy formulázható, hogy távolabbról nézve jobban tetszik. *Bokodyné* (Örzse) első jelenetéből fakadt szánó érzésünket mindvégig ébren tarotta *Bokody* (Ónody Kulcsár Ferenc, agglegény) pár szóból álló szerepében is csillogtatni tudta a dévajság aranyát, ha bár „lábtűs” öltözéke anakronisztikus hatásával visszatetszést szült. *Berssenyiné* (özv. Ónodyné) szerepében ma tűnt föl először. Az egyszerűségében egyszerű jólelkűséget okos tapintattal szemléltette. *Füzesséry* (Bandi) az önmagával meghasonlott kedély monomáchiáját, a szív bajvivását, diadallal végezte hatásos duettek nélkül *Somogyi* (Buzi csárdás) a helyzet komikumával figyelmet ébresztett. *Szirmayné* (Boris asszony) elegendő sulyt birt kölcsönözni fontos szerepének, *Szarvassi* (Kulcsár András) könnyű feladatában, szerep nem tudásával, terhére volt önmagának s környezetének. (Aszalai hová tűnt el?) Közönség igen szép számmal.

Hétfőn, jan. 10-én. *Molier-est.* A legnagyobb vigjáték írónak *Harpagonjában* gyönyörködtünk. „Harpagon” a szinlapon vigjátéknak van nevezve. Drámai torzképeivel inkább a „bohózat” nevet érdemelne meg, vagy a mai tősgyökeres francia divat szerint „erkölcsrajzoló komédia”-nak (Comédie de moeurs) lenne kereszteleendő. *Harpagonban* *Bokody* úgy érezte magát, mint hal a vízben. *Harpagon*, akinek jellemében a pénzért idegesen reszkető kapzsiság pszichológiája van megörökítve és kigunyolva, *Bokodyban* mesteri ábrázolásra talált. *Mimikája*, gesztusa (a szülő művészetben ez a nyelv feletti nyelv) a legelőkelőbb színekkel (de nem riktó módon) állította elénk *Harpagonban* a fősvény prototipjét s a leghatásosabban keltette föl lelkünkben a guny drámai hangulatát. *Szarvassi* (Cleonte) összes tudományának mélysége ma is a sugólyuknak szeméivel való örökös keresése volt. E tekintetben fölülmulta még *Mezeit* is, akinek pedig (a hirtelen vesztett Soóstól vevén át a szerepét) a sugólyukra igazán nagy szüksége lehetett. *Bersseny Margit* (Eliza) nagyon kellemes és szeretetre méltó volt. *Berssenyiné* (Frouzine) ügyes mókázásával sok tapsot aratott. *Eöry Margit* (Marianna) jól festett. *Somogyi* (Jakab) *Harpagon* gazdának megnevezetett hóhortjait kitűnő sikerrel szolgálta. *Füzesséry* (La Fleche) eleven játékaival tetszett. A szép számu közönség, a „nevető ember” egyik derék fiával együtt pompásul mulatott.

Szerdán, jan. 12. *Rátkay „Felhő Klári”-ja* adott szép számu közönség előtt, dacára annak, hogy nem régeből e népszínművet *Báródy* társulata két ízben mutatta be nálunk. *Bokodyné* (Viola Éva) kedves árva kis menyecskeje, aki maga is, meg akinek lelke is gyászban van, hódított. *Nikó Lina* *Felhő Klárija* perpekt volt, szép dalai gyújtottak, egész játéka ma meglehetősen ment volt a modorosságtól. *Berssenyiné* (Rokkáné) eleven nyelve, kivált a látogatási jelenetben, jól pergett. *Szarvassi* (Szipta Pista) magyar „natur bursch”-a jellemző volt. *Bokody*, *Somogyi*, *Zendy* igen szép triumvirátust alkottak. *Füzesséry* (Fátyol Ferkó) pompás baritonjával még szép sikerekre számíthat, de modorosságáról, mely abból áll, hogy délceg temetőről megfedkezve fejét felhuzott vallai között előre csapja, le kell szoknia. *Aranyossinak* (Istók) a demostheneszi kavicsot ajánljuk.

Csütörtökön, jan. 13-án. „Aszalai uram leányai”-ban gyönyörködött a feles számu közönség. A nagyralátó polgár-asszonyt *Szirmayné* (Borbála), a családi ferde irányu nevelés gyomját kiméltlenül irtó műkértészt *Bokody* (Aszalai) bravúrral ádták. *Zendy* (Szántay) szép játékaiban a hivatással bíró és öntudatos művésznek nagy figyelemre méltó jelenségeivel találkozunk. A szép *Bokodyné* (Róza) csupa báj, csupa kellem volt, külsejében és szíve nemességében egyaránt. *Eöry Margit* (Sárika) bakfis szerepében sok otthoniasságot tanusított. Tegnapi *Felhő Katicájában* szép hangjának ezüst csengésével, ma kedves makrancának természetességével vontta magára a közfigyelmet. *Mezey* (Parányi) az ügyetlen patikáruslegény szerepét ügyesen vitte.

Irodalom.

„Irodalom.” Ez a címe egy új kritikai, irodalmi, művészeti és társadalmi közlönynek, mely *Tolnai Lajos* dr. szerkesztésében újévtől jelenik meg. Régóta éri a magyar közönség, mely látta egykor a *Vörösmarty „Athenaeum”-át*, az *Erdélyi János „Kritikai Közölny”-ét*, hogy nincs ma egyetlen szemlének, mely szakavatott, részletezett, klikk- és pártzempontokból ment objektív kritikát gyakoroljon, fönt mint alant egyaránt. Ezelőtt pár évvel a *Petőfi-társaság* nyolc-tíz tagja, kik egyszersmind részt az akadémiának, részint a *Kisfaludy-társaságnak* is tagjai, bizalmas értekezletre gyűltek össze, hogy az irodalom e súlyos állapotát megvitassák. Egyhangulag kimondta az értekezlet, hogy mindenképp fölött egy független irányu kritikai közlönyre van szükség, s hogy e közlönyt oly alapokra kell fektetni, mely alapok mellett a lap fennállása biztosítva legyen. Rendkívüli erőfeszítések után ime sikerült egy oly közlönyt teremteni, mely úgy anyagilag, mint szellemileg, irodalmunk és közéletünk legkiválóbb férfaira támaszkodik. Közölnye akar ez lenni minden szabad és független gondolkodásu esztétikusnak, tudósoknak; közölnye különösen Magyarország feltörekvő ifjuságának egyedül képes megfordítani a felkapott, elaljasodott szenzáil irányt. Közölnye akar lenni e lap a hazai és külföldi irodalom legkiválóbb mozgalmainak, a művészetek, irodalom és társasélet képeinek. Az „Irodalom” 1887. jan. 1-vel indult meg és hetenként kétszer jelen meg, minden csütörtökön és vasárnap, a legdiszesebb kiállításban a „Pallas” könyvnyomda részvénytársaságnál.

Oda törekszik, hogy oly lapja legyen a magyar olvasó községnek, mely ugyanakkor, midőn a jelzett kórokat orvosolni akarja, egyszersmind az irodalom egészségesebb világához is mindent elkészítsen. A lap előfizetési ára: egész évre 10 frt, félre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr. Gyűjtőknek minden öt előfizető után tiszteletpéldány jár. Kiadóhivatla, hova az előfizetési pénzek és reklamációk utalandók, „Pallas” irodalmi és nyomdai részvénytársaság, IV. Kecskeméti-utca 6. sz. Szerkesztőiroda: tisztviselő telep 134.

Közgazdaság.

„THE GRESHAM” életbiztosító-társaság Londonban. Ezen társaságnak az 1886. év június 30-án letelt 38-ik évről szóló jelentése, mely az 1886. december 20-án megtartott rendes közgyűlésen a részvényeseknek bemutatott, már megjelent. Ez évi jelentés főbb körvonalaiban a következő adatokat szolgáltatja. A lefolyt év eredménye kiválóan kedvező. Ez év folyamán 6594 biztosítási ajánlat több mint 61.584.975 frank értékben lett a társaságnál benyújtva, melyekből 5889 ajánlat, több mint 52.823.975 frank értékben fogadtattat el, melyekért a megfelelő számú

kötvények tényleg ki is állítottak. A visszbiztosításokért fizetett összeg levonása után a díjbevétel frk 14.562.065.10 Cts-ra rugott, mely összegben a frk 1.898.095.10 Cts tevő első évi díjak bennfoglaltnak. A kamatszámra mérlege frk 3.996.136.05 Cts tett, és a díjbevitelhez csatolva, a társaság évi jövedelmét frk 18.558.201.15 Cts-ra emelte. Az év folyamán a társaság által életbiztosítási kötvények után kifizetésre utalványozott összegek frk 7.478.425 frk. A kihazasítás- és vegyes biztosítási szerződésekből eredő már esedékes köi vetések frk 2.369.470.43 Cts-ot tettek. Kötvények visszavásárlásáért frk 996.826.98 Cts. lett kiadva. A szerződések pontos betartását garantáló biztosítási tőke frk 3.491.157.19 Cts-al emelkedett. Az üzlet végén a társaság cselekvő vagyona frk 94.408.165.62. Tőkeelhelyezés: frk 2.083.296.67 a brit kormány értékeiben, frk 1.220.697.92 az indiai és gyarmat kormány értékeiben frk 15.052.543.02 idegen állami értékekben frk 3.765.076.98 garantált és elsőbbségi vasúti részvényekben, frk 34.064.609.17 vasúti és más kötelevekben, frk 14.706.825 ingatlanokban, ideértve a társaság budapesti és bécsi házait, frk 10.005.205.20 jelzálogokban, és különféle értékekben frk 13.439.911.66 Cts.

Szerkesztőségi posta.

R. C. Szakacsin. Őn a mi felvidékünkön burjánzó zsidó zugiskoláknak, a mult számunkban megjelent vonatkozó cikket olvasván, védelmére kel, s beklüdtött replikájában azt mondja, hogy a zsidó zugtanítók bizonyára állanak a pedagógiai képzettség ama színvonalán, mint amelyig a legtöbb felvidéki községben alkalmazott néptanítóknak szakképzettsége emelkedik. Megengedjük. De ne felejtse ön azt, hogy az ottani egyes községekben alkalmazott felekezeti néptanítók az állam felügyeleti jogát ki nem játszhatják; a zsidó zugtanítók pedig, mert ex professzó alattomos utakon járnak, vakandok módjára tönkre teszik azt a veteményes kertet, melyben a nemzeti közművelődés plántáját az államnak a hazafias szellemű kultúra főkeretének építeni, s védeni emiatt kötelessége. Cikkét, mert annak szellemét a legtöbből sem szimpátiálhatunk, nem közöljük.

Felölös szerkesztők:

PAYZSOSS ANDOR és HORVÁTH JÓZSEF.

Főmunkatárs: **DONGÓ GY. GÉZA.**

Kiadótulajdonos: **ÖZV. BORUTH ELEMÉRNÉ.**

HIRDETMÉNYEK.

2433. sz.

Homonnai járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.

A homonnai szolgabirói járás területén létező — elhalálozás folytán üresedésbe jött — 400 frt évi fizetés, természetbeni lakás, természetben kiszolgáltatandó esetleg megváltandó fuvar díjakkal javadalmazott Virava körjegyzői állomásnak, választás után leendő betöltése tekintetéből az 1886. évi XXII. t. c. 82. §-nak rendelkezésével nyilvános pályázat nyitván, felhívhatnak pályázni szándékozók, hogy szabályszerűen felszerelt s 50 kros bélyegjeggyel ellátott kérvényeiket jövő 1887. évi január hó 24-ik napjáig a homonnai szolgabirói hatósághoz nyújtsák be, annál is inkább, mert a későbbben beérkező pályaművek a jövő évi január hó 26-ik napján d. e. 10 órakor Virava községében a körjegyzői lakban megtartandó választásnál nem fognak figyelembe vétetni; megjegyeztetvén, hogy nevezett körjegyzőséghez Virava, Olsinkó, Világ, Izbugya-Zbojna, Homonna Zbojna, Izbugya-Rokitó és Homonna-Rokitó községek tartoznak.

Kelt Homonnán, 1886. évi december 31-én.

Ujfalussy Mihály.

főszolgabiró.

Egész földszinti lakosztály

A Kazinczy-utcában lévő, Rieder E. 519. számú házában, hat szoba, konyha, kamara, alatta pince, az udvaron lévő fatartó, istálló, kocsiszinnel együtt 1887. április 24. ikétől bérbeadó.

Tk. 3434. sz.
1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Bejcsi György végrehajtónak özv. Lapsinszky Pálné szül. Lang Róza végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíró területén lévő Talya nagyközség határában fekvő, a táljai 207. sz. tjkvben 1/3 részben végrehajtás alatt álló özv. Lapsinszky Pálné szül. Lang Róza 2/3 részben pedig végrehajtás alatt nem álló Lang Ferdinánd és kiskoru Lang Mihály tulajdonú felvett az 1881. 60. t. c. 156. §-a értelmében az egész 325. hr. és 516. ö. i. számú házra 402 frt becs- és kikiáltási ár, ugyanazon sz. tjkvben ugyancsak nevezettek a jelzett arányban illetett 1507. hr. sz. Palota nevű egész szőlőre 372 frt becs- és kikiáltási ár, az ugyanazon sz. tjkvben ugyancsak nevezettek a jelzett arányban illetett 1859. hr. sz. Ujfalu nevű egész szőlőre 306 frt becs- és kikiáltási ár, a táljai 302. sz. tjkvben ugyancsak nevezettek a jelzett arányban illetett 491. hr. és 173. ö. i. sz. egész belsőre 498 frt becs- és kikiáltási ár, a táljai 1274. sz. tjkvben ugyancsak nevezettek a jelzett arányban illetett 3061. hr. sz. Hetények nevű egész szőlőre 454 frt becs- és kikiáltási ár, s végül a táljai 1724. sz. tjkvben egyik felerészben végrehajtás alatt álló Lapsinszky Pálné, másik felerészben pedig végrehajtás alatt nem álló Lapsinszky Róza és Margit kiskorúak tulajdonú felvett 3112. hr. sz. rét, szintén a hivatkozott t. c. értelmében egészben 132 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 17. napján délelőtti 10 órakor Talya nagyközség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 40 frt 20 krt, 37 frt 20 krt, 30 frt 60 krt, 49 frt 80 krt, 45 frt 40 krt és 13 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíró mint tkvi hatóság- nál 1886. évi december 3.

Kiss György,
kir. aljársbíró.

Tk. 3374/1886. sz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a táljai népbank végrehajtónak özv. Fleischer Károlyné és társai végrehajtást szenvedők elleni 400 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíró területén lévő Talya nagyközség határában fekvő, a táljai 237. sz. tjkvben 3/8 részben végrehajtás alatt nem álló Jancsó szül. Fleischer Terézia, Fleischer

Károly és Fleischer Adolf 3/8 részben pedig végrehajtás alatt álló Fleischer Adolf és kiskoru Fleischer Erzsébet, Borbála, Béla és Margit tulajdonú felvett, az 1881. 60. t. c. 156. §-a értelmében az egész 367. hr. és 62. ö. i. sz. házra 400 frt becs- és kikiáltási ár, valamint a táljai 806. sz. tjkvben 3/16 részben végrehajtás alatt nem álló Jancsó szül. Fleischer Ottilia, Fleischer Apollonia és Fleischer Károly 13/16 részben pedig özv. Fleischer Károlyné szül. Berzeviczi Borbála, Fleischer Adolf és kisk. Fleischer Erzsébet, Borbála, Béla és Margit tulajdonú felvett a „Nyerget”-en lévő 1574. hr. sz. szőlőre 236 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 15-ik napján délelőtti 10 órakor Talya nagyközség házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 40 frt és 23 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. év november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, 1886. évi december hó 2-án, a kir. járásbíró mint tkvi hatóság- nál.

Kiss György,
kir. aljársbíró.

Tk. 3350. sz.
1886.

Arverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Záborszky Ferencné végrehajtónak Nagy Terézia Turóczy Pálné és társai végrehajtást szenvedők elleni 105 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíró területén lévő Zombor község határában fekvő, a zombori 340. sz. tjkvben Nagy Terézia és kisk. Nagy Ferenc és Borbála tulajdonú 771/b, 834/b, 852/a, 981/a, 1138/b és 1265/b hr. sz. a. felvett 1/2 urb. kültelek fele 1/4 urb. kültelekre 700 frt becs- és kikiáltási ár, valamint az ugyanazon sz. tjkvben ugyancsak nevezettek tulajdonú felvett 1278/b hr. sz. rétre 40 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 8-ik napján délelőtti 10 órakor Zombor község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár alól is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 70 frt és 4 frt készpénzben, vagy az 1881-ik évi LX-ik törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság- nál, 1886. évi december hó 1. napján.

Kiss György,
kir. aljársbíró.

Máté Lajos ezetott Perotti Gyula

éls- és művirág-terme

Budapest, IV. kerület, váci-utca 27. sz.

Ajánlja természet- és művirág-termet mindenféle esokrok- és koszorúk készítésére. Elvállalja a legválasztékosabb mű-alkításokat természet- és művirágokból, valamint Makart-esokrokat minden nagyságban a legjutányosabb ár mellett. Megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Megrendelést közvetlők százalékban részesülnek.

Pontos kiszogálat, legjutányosabb árak.

Vetőmagvak eladása.

A munkácsi és szentmiklósi uradalmak igazgatóságánál eladó 150 mmázsa vörös lóhere mag (aranka mentesre rostálva) mmázsanként 55 frtjával. 50 mmázsa sárga obendorfi takarmányrépa mag mmázsanként 30 frtjával. 30 mmázsa parlagi csibehurmag (spergula arvens) mmázsanként 23 forintjával.

Mindezek a munkácsi vasúti állomáshoz állitva készpénz fizetés mellett, zsák nélkül vannak értve.

A répamag bruttó 5 kilónyi postaküldeményben 3 forintnyi utánvét mellett minden postaállomásra küldve is kapható.

A munkácsi és szentmiklósi uradalmak igazgatósága Munkácson.

416/1886. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a n.-mihályi kir. járásbíró 2743/86. számú végzés által Adriányi és Markó kassai lakosok javára Róth Chaim butkai lakos ellen 73 frt 74 kr. tőke, ennek 1884. év június hó 3. napjától számított 6%-os kamatai és eddig összesen 42 frt 07 kr. perköltés követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1024 frtba becsült különféle házi butorok és egy közös gözcséplő-gép és ennek tartozékai — felerészben álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak. Mely árverésnek a 2743/1886. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, vagyis Butkán és illetve Dubrókán leendő eszközölésére 1887-ik évi január hó 27-ik napjának délelőtti 9 órája vagy délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladtni fognak.

Kelt N.-Mihály, 1887. évi január hó 4-ik napján.

Taly Béla,
kir. bir. végrehajtó.

73 kb. sz.

T. Zemplénvármegye közíg. biz. elnökétől.

HIRDETMÉNY.

A m. kir. közmunka és közlekedési miniszterium folyó évi 1026. sz. a kelt rendeleteivel a magyar éjszak-keleti vasúttársulat kérelme folytán a s.-a.-ujhelyi vasút állomás kibővítéséhez szükségelt 416. ö. ol gróf Wallis Gyuláné született gf. Somogyi Ilona tulajdonát képező földterületnek kisajátítását elrendelvén, ezen kisajátítási eljárás határidejéről az 1881. évi XVI. t. c. 33. §. alapján f. évi febr. hó 5-ik napjának d. e. 10 óráját s.-a.-ujhelyi vasúti állomásra és onnan folytatólag a helyszíne tűzőm ki, az eljárás foganatosításával pedig Éva András köz. biz. tag elnöklete alatt; Diószeghy János. Szerviczky Ödön bizottsági tagokat és Füzy Kálmán tb. főjegyzőt bizom meg.

Miről az érdekelt felek azon kijelentéssel értesítettek, hogy a bizottság a kisajátítási terv végleges megállapítása iránt meg nem jelenésük esetén is érdemileg fog határozni.

S.-a.-Ujhely, 1887. január 14.

A főispán ó méltósága távollétében:

Matolay Etele,
alispán, mint a közíg. biz. h. elnöke

MEGHIVÁS.

A sátoralja-ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet

t. cz részvényesei tisztelettel meghívtnak

a folyó év február 6-án d. u. 2 órakor az intézet helyiségében tartandó

XIV. évi rendes közgyűlésre.

Tárgyalási sorrend:

1. Az igazgatóság.
 2. A felügyelőség évi jelentése.
 3. Az 1886-iki mérleg és osztalék feletti határozat.
- Az igazgatósági jelentés és az évi zárszámla nyolcz nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekintés végett kifüggesztetik. A részvényesek figyelmeztetnek az alapszabályok következő §-ára:
46. §. A közgyűlésen részt venni óhajtó részvényesek tartoznak részvényeiket a szelvényekkel együtt legkésőbb a közgyűlés előtti napon az intézet igazgatóságánál letéteményezni.

Kelt Sátoralja-Ujhely, 1887. január 6-án tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

Magyarország legolcsóbb és legdiszesebb képes hetilapja

KÉPES CSALÁDI LAPOK

1887-ik évi január hó 1-én
KILENCZEDIK ÉVFOLYAMÁNAK

a második negyedébe lép.

A „Képes Családi Lapok“ mint társadalmi, szépirodalmi s ismeretterjesztő hetilap eddig is megbecsülhetetlen szolgálatakat tett a magyar nemzeti közművelődésnek, ma azonban nemcsak kiváló tényezője a magyar irodalomnak hanem nélkülözhetetlen barátja a magyar művelt családoknak. Változatos, élénk s a legszigorubb kritikát is kiálló olvasmányai a legjelesebb magyar írók tollából erednek, s a külföldi irodalomból csak a színeranyat mutatják be az olvasó közönségnek. A gondos és élénk szer-

A „Képes Családi Lapok“ előfizetési ára:
 Egész évre . . . 6 frt — kr.
 Félévre . . . 3 frt — kr.
 Negyedévre . . . 1 frt 50 kr.

kesztés, az izléses és díszes kiállítás, az eszme és az érzellem nemesítő tartalma, a jó ízlés, a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző művészi kiviteli képek, szellemi kincsé avatják minden számát.

Előfizetéseket elfogad minden hazai könyvkereskedés.

Mutatvány-számokat ingyen és bérmentesen küld a „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Méhner Vilmosnál, Budapest, IV. ker., papnövelde-utca 8. szám alatt.

A nagybányai vegyműgyári szövetkezet tudatja, hogy a következő, kitűnő hatású kiűző, a közhasználatba rég átment kozmetikus szerek Magyarországon általa gyártatnak s nála raktáron kaphatók.

U. m.

1. Chromophor.
2. Viktoria balzsam.
3. Angol hajnövesztő.
4. Valéria hajcréme

A CHROMOPHOR (haj restaurateur.) Ezen szer 14—21 napi használat után az ősz hajnak visszaadja eredeti természetes színét, előmozdítja a haj növést, megerősíti a hajtöveket és a hajbőr tisztántartása mellett megakadályozza a korpa képződését. Ara egy palacknak: 2 frt 50 kr.

1. Chromophor.
2. Viktoria balzsam.
3. Angol hajnövesztő.
4. Valéria hajcréme

A VIKTORIA BALZSAM. Balzsamszerű tulajdonságánál fogva általa a bőr lágy, ruganyos, sima lesz és marad, úgy, hogy rövid idő alatt a bőr a legfinomabb bársony tapintatú lesz. Téli hideg ellen megőve balzsam a bőr repedésétől, merevségétől. Ara egy palacknak 2 frt.

1. Chromophor.
2. Viktoria balzsam.
3. Angol hajnövesztő.
4. Valéria hajcréme

AZ ANGOL HAJNÖVESZTŐ SZER. 1—3 hónapi használat után kimaradhatlan hatású egészen kopasz fejűkre is; megakadályozza a gyenge haj kihullását; elősegíti és tömöttebb teszi a haj növést. Ara egy palacknak 1 frt 50 kr.

1. Chromophor.
2. Viktoria balzsam.
3. Angol hajnövesztő.
4. Valéria hajcréme

A VALERIA HAJCRÉME. Igen előkelő hajkenőcs, kellemes illattal. A hajat lágygyá és fényessé teszi s a hajkorpa képződését megakadályozza és a fejét hűvösen tartja. Ara 1 palacknak: 40 kr.

Minden készítmények a szövetkezet gyári védjegyével és használati utasítással vannak ellátva. Vezérképviselő, az ügynökségek elnyerésére nézve: **Szentiványi Sándor** Budapest, IV. kigyó-utca, 5. sz.

A köszvény és oszta ellen ajánlott számos háziszerek között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csúszos fájdalmaik, tagszakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 1.20 olesó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánaotoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellet ellátott Pain-Expellert fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlánhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.

Kapható S.-a.-Ujhelyben: KINCSESSY PÉTER és ZLINSZKY JÓZSEF gyógytárában valamint a főraktárnok TÖRÖK JÓZSEF gyógytárában Budapesten.

Ausgezeichnet durch das Lob Seiner Majestät des Kaisers!

Erfrischende ozonreiche
Waldluft in Zimmer
nur durch Apotheker Ghyllany's
Waldbouquet.
von den ersten medicinischen Autoritäten anerkannt und empfohlen!

„Waldbouquet“ ist aus frischen Coniferensprossen und wohlriechenden Blüten der Wälder bereitet. Es desinficirt, verbessert die Luft und belebt die Athmungsorgane, ist daher in Kinder-, Kranken- oder überhaupt Wohnzimmern unentbehrlich. Als Badesatz ist Ghyllany's Waldbouquet wegen seiner erfrischenden und stärkenden Eigenschaften von wohltätigster Wirkung auf Nerven und Haut, ebenso beim täglichen Gebrauch als Zusatz zum Waschwasser. Ghyllany's Waldbouquet ist seines anhaltenden herrlichen Wohlgeruches wegen jedem anderen Desinfectionsmittel vorzuziehen und auch geeignet zum Parfumiren der Zimmer und als Taschentuch-Parfum. Preis ab Wien 1 grosses Flacon 1 fl., 1 kleines 60 kr. Haupt-Depot und Erzeugung:

G. Wettendorfer, Wien-Hernals, Veronikagasse 32.
Kapható: S.-a.-Ujhelytt Szentgyörgyi V.-nál.

3168. sz.
TK. 1886.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az eperjesi káptalan végrehajthatónak Gyuricskó János örökösei végrehajtást szenvedők elleni 121 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék és a varannói kir. járásbíróság területén lévő, Sökut községben fekvő, a sókúti 121 sz. tjkvben A. I. 3-34. alatt felvett 1/2-ed volt urbéri telki külsőség helyett a tagosítás alkalmával kihatott ingatlanokból Gyuricskó János végrehajtást szenvedő nevében álló felerészre 490 frtban ennell megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanságok az 1887. évi márczius hó 4-ik napján délelőtti 10 órakor Sökut községe bírāja házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanságok becsárának 10%-át, vagyis 49 frtot készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881-ik évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 70. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járásbírószág mint telekkönyvi hatóságnál 1886. december hó 4-én.

Roskovics,
kir. aljbíró.

Egy a jegyzői teendőiben tökéletesen jártas fiatal ember 10 frt készpénzfizetés, teljes ellátás ágyanemű nélkül való havi járandósággal, alólírott körjegyzőnél azonnal alkalmazást talál. — Tavarnán, (posta helyben.)

Szirmay József,
körjegyző.



Eddig még fölülmulhatatlan.

Maager V.-féle
cs. kir. szab. valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyen emészthető hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható; mint legtisztább, legjobb, legeredetibb és általános elismert leghatásosabb gyógyszer mell- és tüdőbetegség ellen, gümő, sömör, daganatok, bőrküütségek, mirigybetegség, gyöngeség sat. ellen.

1 üveg sárga olaj 1 frt, 1 üveg fehér olaj 1 frt 50 kr.

Kaphatók a gyári raktárban
Bécs, III. Bez. Heumarkt Nr. 3.,
valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertárában és minden nagyobb fűszerkereskedésiben.

Sátoralja-Ujhelyben: csak Zlinszky J. ur gyógyszertárában.

Sirkövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLEK-KÖVEK NAGY RAKTÁRA.

Sirkövek újbóli tervezése



BURGER ADOLFNÁL
S.-A.-UJHELYT
Főutcán, a „Vörös ökör” vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN
nagy választékban tartok s kívánatra felállítok
POROSZ SZÜRKE MÁRVÁNY,
VÖRÖS MÁRVÁNY
és homokkő sirkövet.

Tisztelettel
BURGER ADOLF
vállalkozó

Sürgőnycim:
Burger Adolf S.-a.-Ujhely.

Jutányos áron készítenek.

Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérmentve küldetik.

T. k. 3128. sz.
1886.

Árverési hírdetményi kivonat

A szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Miklós végrehajtatónak Veres Erzsébet és Zsófia kiskoru végrehajtást szenvedők elleni 63¹/₂ frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíró területén lévő Csanalos község határában fekvő, csanalosi 34. sz. tjkvben foglalt Veres Erzsébet és Veres Zsófia kiskoruak tulajdonánál felvett 47, 194, 433, 668, 511, 852, 1011, 1142. hr. sz. 1/4 urb. kültelekre 800 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 10-ik napján d. e. 10 órákor Csanalos község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át, vagyis 80 forintot készpénzben, vagy az 1881-dik LX-dik törvénycikk 42-ik szakaszában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszt. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál, 1886. évi december hó 1. napján.

Kiss György
kir. albiró.

TK. 3329. sz.
1886.

Árverési hírdetményi kivonat

A szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Dobai Ágoston végrehajtatónak Tóth Mihály és neje Verbovszky Mária végrehajtást szenvedők elleni 150 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíró területén lévő, Talya nagyközség határában fekvő, a talyai 76. sz. tjkvben Tóth Mihály és neje Verbovszky Mária tulajdonánál felvett 135. hr. és 452. ó. i. számú ház és kertre 400 frt becs- és kikiáltási, valamint a talyai 224. sz. tjkvben foglalt 1741. hr. sz. a. a Cserepesen lévő szőlőből ugyancsak nevezettek tulajdonánál felvett 1550 öblnyi területre 40 frtban az árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi február hó 9-ik napján d. e. 10 órákor Talya nagyközség házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserének 10%-át, vagyis 40 frtot és 4 frtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságnál 1886. évi december 1.

Kiss György
kir. albiró.

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK VÁLTÓÜZLETE

Budapest, Dorottya-utoza I. sz.
Alapított 1841-ben. — Részvénytőke 5 millió forint osztr. értékben.

Ajánl

BAZILIKA

SORSJEGYEKET.

Évenként 3 húzás!

1887. évben főnyeremények:

február 1-én: 100,000 forint osztrák értékben
június 1-én: **200,000** forint o. ért.
december 1-én: 100,000 forint osztrák ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon. (Jelenleg 8 frt 75 kr.)

Igény-jegyek 3 sorsjegyre havi részletben á frt 1.40
jegyek 5 sorsjegyre havi részletben á frt 2.35

azonnali játszási joggal már a legközelebbi
1887. február 1-én történő húzáshoz.

Megrendelések legégszerűbben postautalvánnyal történnek.

A s.-a.-ujhelyi takarékpénztár

1887. január hó 23-án d. e. 9¹/₂ órákor az intézet helyiségében

RENDES ÉVI KÖZGYÜLÉST

tartand, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

- Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
- Az évi zárszámadás beterjesztése.
- A tiszta jövedelem felosztása iránti intézkedés.
- A felmentvény fölötti határozat.
- Egy felügyelő bizottsági tag választása.
- Esetleges indítványok tárgyalása.

Az évi mérleg, valamint az igazgatóság jelentése 1887. január 15-től kezdve, a közgyűlés napjáig az intézet helyiségében megtekinthető. *)

Évva András,
elnök.

*) 17. §. A közgyűlésen részt venni akaró részvényes tartozik részvényét a szelvényekkel együtt legalább is 24 órával a közgyűlés előtt az igazgatóságnál szavazási-jegy és nyugta ellen letenni.

HIRDETMÉNY.

A zemplénmegyei kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank részvényesei

folyó évi február 20-án délután 2 és fél órakor

S.-a.-Ujhelyben, az intézet helyiségében tartandó

XVII. RENDES KÖZGYŰLÉSRE

tisztelettel meghívtnak.

Tárgyak:

1. A közgyűlési elnök és a jegyzőkönyv-hitelesítők megválasztása.
2. Az igazgatóságnak üzleti jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. Az évi mérleg megállapítása, a nyereség felosztása és az osztalék kiszolgáltatása iránti határozat.
5. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvénye.
6. Sorrendben kilépendő két igazgatósági tag helyének választás utján betöltése.
7. A halálozás folytán megüresedett egyik rendes felügyelő bizottsági tag és esetleg egy póttag helyének választás utján betöltése.

Minden részvényes, ki akár személyesen, akár meghatalmazott által a közgyűlésen részt venni kíván, felkérjük, hogy az alapszabályok 31-ik §-a értelmében részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt, a közgyűlést megelőző napokban az igazgatóságnál elismervény mellett letéteményezni sziveskedjék.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1887. január hó 13-án.

Az igazgatóság.

A s.-a.-ujhelyi népbank mint takarékpénztár

által 1887-ik évi február hó 6-ik napján délután 3 órakor a bank helyiségében tartandó XVII-ik rendes évi

k ö z g y ű l é s r e

a részvényesek megjelenni tisztelettel felkértnek.

A közgyűlés tárgyai következők:

1. Az igazgatóság évi jelentése az 1886 év üzlet eredményéről.
2. A felügyelő-bizottság erre vonatkozó jelentése.
3. Az 1886. zárszámla és mérleg megállapítása.
4. Az 1886. évi osztalék megállapítása.
5. Az alapszabályok 37-ik szakasza értelmében megürülendő igazgatósági, és pedig a vezérigazgató, ugy három igazgatósági tagok helyeinek választás utján betöltése.
6. Az alapszabályok 62-ik szakasza értelmében egyik felügyelő-bizottsági tag választása.
7. Az alapszabályok értelmében teendő indítványok feletti határozat.
8. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére kiadandó felmentési határozat hozatala.
9. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

Végre közhirrre tétetik, hogy az 1886-ik évi zárszámla megtekintés végett 1887-ik év január hó 26-ik napjától az intézet helyiségében kitéve leend.

Kelt Sátoralja-Ujhelyt, 1887. január hó 4-én.

Az igazgatóság nevében:

Nyomárkay József s. k.,

vezérigazgató.